

Статья о работе
Муниципального бюджетного учреждения дополнительного образования «Исилькульская
детская школа искусств» Исилькульского муниципального района Омской области

«Музыка – наилучший путь к жизненному успеху»

Подобно утреннему солнцу возникает она на горизонте нашей жизни. Но приходу солнца всегда предшествует заря — тоненькая розовая полоска.

В нашей жизни этот краткий миг рассвета совпадает с детством. Детское творчество — особое искусство. В нем — дыхание первой радости, поэзии, музыки и неповторимой красоты. Только соприкоснувшись с творчеством, можно понять всю его прелесть.

Вы еще только подходите к большому двухэтажному зданию, расположенному в самом центре города Исилькуля, но уже чувствуете, что за его стенами происходят настоящие чудеса. Потому что из всех его окон слышна чудесная МУЗЫКА – волшебные мелодии Моцарта, Глинки, Прокофьева... И Ваша душа восторженно замирает, как в детстве, от предвкушения чего-то необыкновенного, загадочного, что вот-вот должно произойти. Так и случится, едва вы откроете двери этого удивительного здания. Перед Вами – Исилькульская детская школа искусств.

Комфортные условия обучения, эмоционально привлекательная воспитывающая среда, яркие традиции – всё это сделало детскую школу искусств востребованной учащимися и родителями нашего города.

В школе обучаются дети с разным уровнем способностей и возможностей. На протяжении многих лет в школе сохраняется стабильный контингент – 300 обучающихся, что составляет 9,35 % охвата детей проживающих на территории Исилькульского муниципального района.

Детская школа искусств реализует дополнительные предпрофессиональные и общеразвивающие общеобразовательные программы для работы с творческими интеллектуально одаренными детьми. Эта работа носит системный характер, определены приоритетные направления, созданы условия для развития и поддержки, как обучающихся, так и преподавателей. Одним из основных направлений работы с одаренными детьми являются олимпиады, конкурсы, концерты. Творческие достижения обучающихся школы (победы в международных, всероссийских, региональных, областных, зональных конкурсах, фестивалях, олимпиадах) подтверждают высокую результативность реализации дополнительных предпрофессиональных общеобразовательных программ в области искусства, достойный уровень образовательной и творческой подготовки.

МБУ ДО «Исилькульская детская школа искусств» основана в 1956 году имела название «Исилькульская детская музыкальная школа» и состояла из 2-х отделений: народного (баян, аккордеон) и фортепианного. Старенькое пианино, 2 баяна и аккордеона, несколько преподавателей, 25 обучающихся – с этого начинается свою работу школа.

В данное время директором Исилькульской детской школы искусств назначена выпускница детской музыкальной школы Елена Викторовна Шалимова.

С 2004 года в школе открывается хореографический отдел и из музыкальной школы она переименовывается в детскую школу искусств. В 2017 году созданный на базе школы хореографический ансамбль «Солнечная энергия» получил звание «Образцовый».

В 2007 году начинается свою работу класс Скрипки.

Старший хор «Музыка сердец» и средний хор «Искорки» основаны на базе МБУ ДО «Исилькульская детская школа искусств» в 2015 году, руководитель Вибе Лариса Юрьевна.

Коллектив является постоянным участником проводимых мероприятий не только на базе школы, но и других учреждений культуры города Исилькуля.

Из года в год коллектив отмечается участием в россыпи международных, областных, всероссийских, межрегиональных конкурсов («Золотая звезда», «Контанте», «Музыкальная провинция», «Сто друзей», «Золотая Сибирь», «Черноморская жемчужина», «ЕвроБест» и др.) где добиваются достойных результатов.

С 2017 года руководителем Народного оркестра баянистов и аккордеонистов назначен Большаков Антон Вячеславович. Ежегодно коллектив принимает участие в отчетных концертах школы, конкурсах различного уровня, в городских и сельских мероприятиях. Любовь к искусству, умение вызвать сопереживание, дарить людям радость – творческое кредо оркестра.

С сентября 2018 года открыты новые отделения: краткосрочный курс обучения игре на музыкальных инструментах и группа раннего музыкального эстетического развития для детей 4 – 6 лет.

Ежегодно обучающихся и преподаватели школы становятся обладателями Стипендии Министерства культуры Омской области и обладатели Стипендии Главы муниципального район. Один сотрудник обладатель Творческая стипендия Главы Исилькульского муниципального района результативно работающим педагогам школ дополнительного образования детей. В рамках развития системы морального и материального стимулирования одаренных детей и молодежи» подпрограммы «Искусство» государственной программы Омской области «Развитие культуры и туризма» присуждена премия за проект «Искорки добра» детского творческого коллектива «Средний хор «Искорки» МБУ ДО «ИДШИ».

В 2022 году написанный проект «Концерт на ладошке», был в числе победителей первого конкурса Президентского Фонда культурных инициатив и получил грантовую поддержку на реализацию проекта.

В 2022 году указом Президента Российской Федерации В.В. Путиным были утверждены ежегодные премии лучшим преподавателям в области музыкального искусства, Министерством культуры Российской Федераций были объявлены результаты и в числе победителей конкурса преподаватель МБУ ДО «ИДШИ».

В 2020 году в рамках Национального проекта «Культура» Федерального проекта «Культурная среда» были приобретены: музыкальные инструменты, оборудование, обновлен библиотечный фонд музыкальной литературой.

В 2021 году в рамках Национального проекта «Культура» Федерального проекта «Культурная среда» был проведен капитальный ремонт здания МБУ ДО «ИДШИ».

За всё время существования учебного заведения наши ученики успешно представляли не только Исилькульский район, но и Омскую область на всевозможных конкурсах за её пределами. География наших выступлений достаточно обширна, мы имеем лауреатов и дипломантов Международных, Всероссийских и Межрегиональных конкурсов в Москве, Санкт Петербурге, Сочи, Туапсе, Кемерово, Новосибирске, Екатеринбурге, Петропавловске, Владивостоке, Омске, Финляндии (г. Хельсинки), Республика Казахстан.

За 67 лет школу закончили 1795 человек, из них продолжили обучение в профильных Сузах и Вузах 181 обучающихся.

Мы гордится своими выпускниками, связавшими свою дальнейшую судьбу с музыкальным искусством.

Тимур Кабдушев окончил обучение по классу баяна (преподаватель В.В. Черников), поступил в ОМУ имени В.Я.Шебалина, затем в Красноярскую Академию музыки и театра, сейчас руководит Красноярским государственным оркестром народных инструментов.

Александр Краснов окончил школу по классу фортепиано (преподаватель Г.П. Балаганская), а затем Уральскую государственную консерваторию сейчас является солистом Уральского оперного театра.

Алёна Мироненко (Зайцева) выпускница школы (преподаватель Т.В. Попова), окончила ОМУ имени В.Я. Шебалина, а затем и Магнитогорскую консерваторию вернулась в музыкальное училище уже в качестве преподавателя. Все они Лауреаты Международных и Всероссийских конкурсов и неоднократно выступали в родной школе с сольными концертами.

В настоящее время в Исилькульской школе искусств работают 20 преподавателей, из них 17 её бывшие выпускники. Высшую квалификационную категорию имеют 10 преподавателей, первую квалификационную категорию 7 преподавателей; высшее образование имеют 13 педагогов, остальные средне - профессиональное, в основном выпускники Омского музыкального училища имени В.Я. Шебалина.

Школа взаимодействует как с образовательными организациями, так и с организациями культуры и искусства Омского региона и других регионов России в форме методических совещаний, открытых уроков, круглых столов и мастер-классов.

Уже более 30 лет Исилькульская ДШИ возглавляет западное зональное методическое объединение, в 2017 году первый заместитель Министра культуры Омской области И.Ф. Шейн выдал Исилькульской детской школе искусств Сертификат о присвоении статуса Западной межрайонной ресурсной методической площадки для работы, в которой приглашаются ведущие специалисты Омского музыкального училища имени В.Я. Шебалина, Областного колледжа культуры и искусства, Омского государственного университета имени Ф.М. Достоевского. Налажены контакты с учебно-методическим центром Уральской государственной консерватории, так в октябре 2014 года старший преподаватель Уральской государственной консерватории М.А. Краснова провела серию мастер-классов для обучающихся и преподавателей методического объединения.

Двое преподавателей посетили мастер-классы профессора Челябинской Академии культуры и искусств, заслуженного работника культуры России Бориса Петровича Потеряева и профессора Международного баяно-аккордеонного центра имени Жака Морне, Лауреата национальных и Международных конкурсов Романа Николаевича Жбанова. Обмен опытом состоялся в рамках проведения XI Международного конкурса имени Ивана Ивановича Маланина в городе Новосибирске, где обучающиеся нашей школы стали не только лауреатами конкурса, но и лауреатами фестиваля, выступая с концертными номерами для жителей г. Новосибирска.

Обучающиеся фортепианного и народного отдела школы в количестве 8 человек прошли мастер-классы в рамках проекта «Новые имена – регионам России» организаторами проекта выступили Министерство культуры Омской области совместно с Межрегиональным благотворительным общественным фондом «Новые имена» (Президент Лауреат Международных конкурсов, Заслуженный артист России Денис Мацуев). Одна из обучающихся стала стипендиатом этого фонда.

В нашей школе проводил мастер-классы профессор Московской консерватории имени П.И. Чайковского, заведующий кафедрой Московской консерватории, народный артист России, академик, лауреат Международных конкурсов в Варшаве и Рио де Жанейро, профессор университета Моцартиум в Зальцбурге, кавалер ордена за заслуги перед Отечеством Сергей Леонидович Доренский.

В настоящее время в нашем учебном заведении подрастают новые, подающие надежды талантливые дети, лауреаты Международных, Всероссийских, Межрегиональных, Региональных и Областных конкурсов.

Обучающиеся и преподаватели нашей школы также участвуют в культурной и общественной жизни, не только Омского региона, но и других регионов России.

В Исилькульском муниципальном районе нами ведётся сотрудничество с Районным Дворцом культуры имени В.В.Радула, Краеведческим музеем, Районной библиотекой, с Комплексным центром социального обслуживания населения, с Администрацией всех общеобразовательных учреждений – школами, Домом творчества и Домом детства, детскими садами.

Оркестр баянистов и аккордеонистов и инструментальный ансамбль преподавателей выступали с концертными номерами на ежегодных областных фестивалях русской культуры «Душа России», на областном фестивале художественного творчества «Моя судьба в тебе, Россия!». Коллективы побывали на ведущих концертных площадках г. Омска: в Органном зале, Концертном зале, в Музыкальном театре.

Оркестр пользуется большой любовью среди исилькульцев, и, практически ни один праздник не обходится без этого коллектива.

Но еще неизвестно, добился бы оркестр такого успеха, если бы у него не было своего аранжировщика и композитора, которым является Валерий Васильевич Василюк. Музыка песен, написанная им, звучит по телевидению, её исполняют музыкальные коллективы, его песни включают в свой репертуар многие исполнители. «Исилькульский вальс», написанный к 100-летию города В.В. Василюком, стал частью музыкальной культуры нашего города, своеобразным символом, визитной карточкой Исилькуля. Валерий Васильевич автор музыки Гимнов Исилькульского муниципального района, Исилькульского городского поселения. Особой популярностью пользуется изданный в 2014 году сборник авторских песен «С добрым утром, мой район!». Им написана музыка к гимнам города Исилькуля и района, музыка и тексты которых утверждены Президентским Геральдическим Советом.

Валерий Васильевич Василюк принял участие в Областном конкурсе композиторов на лучшее музыкальное произведение в номинации "Песня о С.И. Манякине". Произведение В.В. Василюка стал победителем конкурса, обладателем диплома Гран – при и награжден медалью Сергея Иосифовича Манякина.

В 2019 году Валерий Васильевич Василюк награжден дипломом лауреата Гран – при и звание победителя областного конкурса композиторов на лучшее музыкальное произведение в номинации «Песни о С.И. Манякине», медалью Фонда развития Омской области им. С.И. Манякина,

Преподавателями школы разработаны и изданы: «Сборник популярных детских пьес» в собственном переложении (преподаватель Боброва Н.В.), «Рабочая тетрадь по сольфеджио 1-4 классы» (преподаватель Рецлаф Е.И.) ставшие лауреатами Регионального и Всероссийского конкурсов. В 2022 году представленный преподавателем Елизаветой Ивановной Рецлаф проект «Концерт на ладошке», был в числе победителей первого конкурса Президентского Фонда культурных инициатив и получил грантовую поддержку.

Детская школа искусств выполняет не только образовательную функцию, но является эстетическим центром развития культуры и искусства в городе.

Коллектив школы проводит большую просветительскую работу, имеет хорошие контакты с общеобразовательными школами города и села, детскими дошкольными учреждениями, предприятиями города, учреждениями культуры и т.д.

Лекции - концерты, сольные концерты, творческие отчёты, театрализованные музыкальные мероприятия, творческие тематические уроки – вот неполный перечень дел, которые с проводят наши преподаватели.